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     Епохата на Възраждането е най- силното и кърваво време в историята ни. 

Зародена в робско време, тя се свързва с най- смелите, най- борбените исторически 

личности, които посвещават живота си на  тежката съдба на народа. Много именни и 

безименни герои са отдали живота и идеалите си за България. Христо Ботев е един 

от тях. Велик народен поет, който отразява характера, борбите и идеала си за 

българския народ - свободата. 

     За краткия си жизнен път създава 20 стихотворения, всяко със своя отличителен 

революционерски характер. Няма спор, че неговата поезия е силна, въздействаща, 

наситена с неутолима жажда за свобода и непримиримост с турското безчинство над 

родната земя. Ботевият герой и неговите подвизи достигат вселенски измерения и 

не могат да бъдат сравнени с каквото и да било други. Представена е тежката робска 

действителност, която не търпи, затова жертва живота си, за да се подпише народът 

му  свободен пред своя олтар. 

     Никое робство не е свързано с охолен живот. Безбройните безчинства и мъчения, 

които са се извършвали над българския народ са неописуеми. Хиляди избити хора, 

разделени семейства, погубени рожби! Хиляди мъже, млади и стари, са дали 

живота си, за да я има днес  България! Преглътнали страха си от смъртта и болката, 

те до последно са се били, не за себе си, а за цял народ. Свободата е най- ценното 

човешко право. Тя дава криле и смелост да отстояваме позицията си и да можем да 

заявим себе си пред света.  

     Днес борбата е навсякъде, във всяка сфера на живота или начинание. Без борба 

нищо не се постига! 

     Всички знаем родните ни дейци, дали живота си за свобода: Васил Левски, 

Христо Ботев, Хаджи Димитър, Стефан Караджа, Любен Каравелов и много други. 

За тях България, да я има на световната карта, е бил осъзнат дълг. Нашата родина 

има богата история, има какво да покаже, а ние, потомците й, има за какво да се 

гордеем. 200 години византийско,  500 години турско робство и въпреки това, ние 

сме тук- свободни и независими. Това доказва, че българският народ не се пречупва 

и пред най- големите изпитания, на които е подложен. Думите на героите са като 

послания за нас, които пазят достойнството и будят националното ни самочувствие. 

За тези послания не бива да се сещаме само на националните празници като 3 март 

или 2 юни. Те трябва винаги да са в нашите сърца, да ги съхраняваме и предаваме 

на следващите поколения. 

     Днес всеки човек  има свой герой. За мен това е моята майка. Толкова 

тренировки и травми в името на нейния спортен успех. Отгледала ме е въпреки 

всички премеждия, които е изживяла заради здравословното си състояние. И напук 

на всичко, е на крака, за да се посвети на училището, в името на това да обучава и 

възпитава новото поколение. 

      Героят е символ на борба и саможертва. Трябва да се знае и да се помни, а не да 

бъде забравен и потулен в мъгла. Героят е човек както всички нас- просто е с 

различни виждания и идеали за света. Именно затова той се впуска безстрашно в 

кървавите битки. Заветът на героя днес е да продължим битката на живота си, 

защото нищо без борба и усилия не си струва. 


